

# 山東首條地鐵 年底青島開通

## 10個車站 12公里 高峰可納1900客

香港文匯報訊(記者 王宇軒 山東報道)山東首條地鐵——青島地鐵於上月28日至30日完成了面向市民開放試乘活動。據地鐵工作人員介紹,青島地鐵的安檢、服務、運輸所應用的技術與標準都已屬內地領先,地鐵將於本月正式開通運營。所開通的地鐵線路為青島地鐵M3號線北段,共計10個車站,全長12公里,最高時速可達80公里。



■青島地鐵向一萬名市民開放試乘。 記者王宇軒 攝

青島地鐵運營分公司副總經理李世偉介紹,目前青島地鐵各項條件狀態都達到運營通車標準,有一萬餘名青島市民參與了地鐵試乘活動。本次試乘活動共開通列車6列,行車間隔為8分40秒,最大的運能每小時的斷面客流達到1萬人以上。

### 不足20分鐘跑完全程

從目前開通的站點雙山到青島北站全長12公里,共10個站,全部為地下站,跑完全程不足20分鐘,最高時速達到80公里,平均兩站間隔時間不到1分鐘。每列地鐵均有248個座位,定員1,490人,高峰時可納客1,900餘人。在地鐵正式運營之後,會根據早晚高峰客流量情況進行預案調整。

### 1號線設海底路段

據介紹,作為山東首條地鐵線路,青島地鐵3號線全長25公里,設車站22座,總投資175億元人民幣,於2010年下半年全面開工建設。全線穿青島市南區、市北區、李滄區三個行政區,起始點是青島北站及青島站,這中間將途經中山公園、五四廣場及八大關附近,涵蓋了青島諸多旅遊景點。目前開通試運營的是3號線北段,從青島北站經李村到雙山站,預計將於今年年底投入正式運營。另據了解,青島地鐵1號線、2號線也正在施工當中。其中,青島地鐵1號線還將會設置海底路段。



今日頭條



中國女子速度滑冰隊員王北星(右二)11月30日在深圳被授予「黑龍江省冬季冰雪旅遊推廣大使」。主辦方供圖

### 黑龍江推介冰雪遊五大精品線路

香港文匯報訊(記者 熊君慧 深圳報道)冬奧會的成功申辦,帶動內地冰雪旅遊持續升溫。中國女子速度滑冰隊員王北星上月30日在深圳被授予「黑龍江省冬季冰雪旅遊推廣大使」,為家鄉的冰雪代言。而此前受邀擔任推廣大使的冬奧冠軍王濛、女子速度滑冰世界冠軍王曼麗也出現在現場,三女「王」共同為當天舉行的2015「冰雪之冠·黑龍江」冬季旅遊產品推介會助陣。

### 下月勢迎旅遊高峰

據了解,自11月5日在北京舉辦首場「冰雪之冠·黑龍江」冬季旅遊產品推介會開始,黑龍江省旅遊局組團陸續前往瀋陽、天津、石家莊、南京、上海、杭州、深圳等地,共舉辦了8場旅遊推介會。推介會推出「大美雪鄉:哈爾濱—亞布力—雪鄉冰雪經典遊」、「鶴舞雪原:哈爾濱—大慶—齊齊哈爾冰雪休閒遊」、「北極聖誕:哈爾濱—漠河北極村冰雪探險遊」、「秘境冰湖:哈爾濱—牡丹江鏡泊湖冰雪民俗遊」、「冰雪森林:哈爾濱—鐵力—伊春冰雪戶外遊」等五大精品線路。

據悉,北京、上海等地有8家旅行社已啟動「哈爾濱—漠河北極村冰雪探險遊」相關計劃,最早出發時間為12月7日。目前,黑龍江省景區已全面進入冬季旅遊接待,預計在2016年1月5日哈爾濱冰雪節前後,黑龍江省將迎來旅遊高峰。

## 福建自貿區創「移動」通關 全天候監管進出境郵件

香港文匯報訊(記者 張建忠 福州報道)福建自貿辦近日披露,擬在閩自貿區的福州、廈門、平潭三大片區全面推廣實施進出境郵件「移動式」通關模式,解決海淘商品「門到門」服務的「最後一公里」問題,實現「足不出戶」辦結海關手續。

據悉,進出境郵件「移動式」通關模式,為閩自貿區廈門片區全國首創。進境郵件收件人在郵政微信平台實名註冊之後,即可通過電腦端及微信端對其名下的進境郵件進行在線申報、通關狀態查詢、網銀繳稅等操作。關區進出境郵件實現全天候移動式信息化監管,郵件審核進入「讀秒」時代,平均通關時長縮短一天。

令人關注的是,福建自貿區掛牌的半年中,最受追捧的政策便是「保稅展示交易」。根據該政策,境外貨物運進保稅區,可以先保稅展示,銷售出去了再補交關稅,結合「保稅進、行郵出」的政策,進口貨物可以通過郵包分散出區,小於一定金額還能免稅。此項政策一出便被稱為「跨境電商真是看到春天了」。



■福建自貿區將推進進出境郵件「移動式」通關模式。圖為11月3日福建自貿區福州片區完成跨境電商首單貿易。 資料圖片

## 圖書館將推信用閱讀服務

上海 香港文匯報訊(記者 倪夢瑤 上海報道)上海圖書館前日正式與螞蟻金服旗下機構芝麻信用簽署合作協議,計劃在明年1月開始,面向上海常住人口推廣免押金信用閱讀。只要芝麻信用分數達到650分,便可免100元人民幣押金直接辦理上海圖書館的普通外借讀者證,「互聯網+」圖書館的時代正式到來。

據悉,目前支付寶賬戶信息與上海圖書館網絡虛擬辦證信息的接口已打通,用戶可直接使用支付寶賬戶代登錄上海圖書館城市服務微站。

## 建反詐騙中心打擊電話騙案

河南 香港文匯報訊(記者 駱佳 河南報道)河南省反虛假信息詐騙中心日前在鄭州正式揭牌,公安機關、通信運營商和銀行等將依托110指揮中心合署辦公,建立網上作戰系統和平台,對涉嫌虛假信息詐騙的電話予以阻攔攔截,對涉案的銀行賬號進行快速查詢止付,實現「技術反制、以專制專、以快制快」的「反詐騙」模式。

河南省按「一個中心、若干分支、平台共用」的構想,將逐步成立省轄市、省直管縣(市)反虛假信息詐騙中心。

## 11萬註冊義工惠及250萬人

寧夏 香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報道)日前,寧夏註冊義工已達11萬餘人,開展公益活動累計1,671次,參與義工約8.2萬人次,受益總人次約253.7萬人。

11月底,寧夏義工聯合會2015年度優秀義工(團體)表彰大會相繼在各市開展,共計表彰優秀義工100名。他們以「舉手之勞、能幫則幫;助人自助,善始善終」的行為理念奉行善行義舉,勇做時代楷模。



安徽普法宣傳進工地 安徽省合肥市荷葉地街道凱旋門社區於12月1日舉行流動普法課堂活動,通過在工地發放法律服務聯繫卡、現場講解、微信平服務等方式向轄區常駐和流動居民宣講法律知識,提高其維護自身權益的能力。圖為當日在合肥中建三局一處工地上,農民工通過手機掃描法律服務二維碼。 文/圖:新華社

## 機場今年載客破3000萬人次

重慶 香港文匯報訊(記者 楊毅 重慶報道)重慶江北國際機場(簡稱重慶機場)近日發佈消息稱,2015年的旅客吞吐量已突破3,000萬人次。據悉,目前全球3,000萬級的機場不超過50個,重慶機場由此邁入全球繁忙機場行列。

據悉,重慶機場目前已開通國內外航線232條,其中國際(地區)航線達到了58條,逐步構建起覆蓋歐、美、澳、亞的客、貨運航線網絡格局。

## 水利建設5年累計投資737億

新疆 香港文匯報訊(記者 馬晶晶 新疆報道)「十二五」時期,新疆累計完成水利建設投資737億元(人民幣,下同),是「十一五」時期的兩倍,水利工作取得重大成就。

5年來,新疆累計完成民生水利建設投資240.2億元,解決了360萬農牧民群眾的飲水安全問題,全疆農村飲水安全人口累計達到1,168.9萬人,佔全疆農村總人口的96%以上,對維護社會穩定、促進經濟社會發展發揮了積極作用。

## 惠州弘揚東坡文化 辦「雙節」打造旅遊盛會

香港文匯報訊(記者 余麗齡 惠州報道)2015年第六屆(惠州)東坡文化節暨第八屆惠州旅遊節開幕式日前在廣東惠州西湖豐湖書院舉行,同時舉行了「國家歷史文化名城」揭牌儀式。據悉,本次「雙節」活動於12月1日至今日舉行,期間有綜合類、文化類、旅遊類三大類共11大項、22小項活動。惠州市長麥教猛致辭時表示,蘇東坡寓居惠州兩年七個月期間,修路建橋、推廣農技、造福百姓,並寫下了587篇作品,給惠州留下了厚重的歷史印記,特別是「日啖荔枝三百顆,不辭長作嶺南人」,更是成為傳頌千古的經典佳作。惠州每年統籌安排20億元(人民幣,下同)治水、20億元種樹,全市森林覆蓋率提高到61.6%,三次榮獲「中國人居環境範例獎」。

據悉,為進一步挖掘、保護惠州歷史文化資源,「雙節」期間,一批重大文化項目將啟動或開工。其中,作為國內唯一可以明確考證的蘇東坡親自籌建的故居惠州蘇東坡祠重修工程正式動工,規劃總用地面積3.36萬平方米,總投資約為5.3億元。



■第六屆(惠州)東坡文化節暨第八屆惠州旅遊節開幕式。 記者余麗齡 攝

## 額哈鐵路貫通 增出疆鐵路大通道

香港文匯報訊(記者 郭建麗、實習記者 白明珠 內蒙古報道)內蒙古額濟納至新疆哈密鐵路前日正式開通運營,該段鐵路與既有的臨河至策克鐵路相連,使臨河至哈密鐵路全線貫通,讓新疆與華北地區的運輸距離大大縮短。

額濟納至哈密鐵路東起內蒙古額濟納旗,向西經甘肅省肅北縣、新疆維吾爾自治區哈密市,終至蘭新鐵路哈密東站。額哈線全長644公里,為國鐵I級單線鐵路,總投資約98.7億元人民幣,設計速度為每小時120公里,於2014年6月30日開工建設。額哈鐵路全線設額濟納、哈密東等20個車站。

據了解,額哈鐵路是新疆與華北地區便捷通道臨哈鐵路的組成部分,是國家中長期鐵路網規劃的區際幹線。它的建成運營將進一步完善中國西部鐵路網結構,形成貫通東西、連接天津港與阿拉山口兩個口岸的鐵路通道。



■一列滿載貨物的列車從內蒙古額濟納旗開出。 本報內蒙古傳真

## 加工貿易額穩定增長 對接東盟樞紐地位提升

香港文匯報訊(記者 唐琳 廣西南寧報道)記者從廣西壯族自治區商務廳獲悉,自2014年廣西實施「加工貿易倍增計劃」以來,加工貿易額實現穩定增長。據統計,2015年1月至10月,加工貿易額達到83.6億美元,同比增長18.9%,其中高新技術產品出口高增長53.2%。根據規劃,到2017年,加工貿易額將突破百億美元。2020年加工貿易佔外貿進出口比重達到30%。

據悉,實施「加工貿易倍增」計劃為廣西各方面帶來顯著變化。自2014年以來,新引進加工貿易項目28個,帶動全區就業人口約54萬人。此外,在物流綜合實力上也獲較大提升。廣西商務廳副廳長馬繼憲稱,目前東盟國家零配通運陸續進入廣西,分流配送到蘇州或重慶深加工,全程運輸比海運節省8天時間,加工成品通過陸路經廣西返銷東盟國家或通過歐亞鐵路或渝新歐鐵路運抵歐洲市場,廣西對接東盟樞紐地位進一步提升。

## 浙江穩增長防風險 地方債務限額管理啟動

香港文匯報訊(記者 高施倩 杭州報道)按照《預算法》和《國務院關於加強地方政府性債務管理的意見》規定,地方政府債務實行限額管理,地方政府舉債不得突破批准的限額。記者前日從浙江省財政廳獲悉,該省已依法啟動了對地方政府債務的限額管理,2015年地方政府債務限額為9,188.3億元(人民幣,下同)。

據浙江省財政廳統計顯示,截至2013年6月底,各級政府負有償還責任的債務6,821.06億元,負有擔保責任的債務842.64億元,可能承擔一定救助責任的債務2,241.35億元。省財政廳廳長錢巨炎表示,各市縣之間政府債務規模和風險也存在地區不平衡等問題,少數市縣債務規模增速過快,超警成線,存在一定風險隱患。

省人大財政經濟委員會認為,對地方政府債務進行限額管理,並納入預算,符合預算法的規定,有利於妥善處理當前穩增長和長遠防範債務風險的關係。

## 四川展商務通用機 助推航空產業發展

香港文匯報訊(記者 劉銳 成都報道)2015成都國際商務通用航空展覽會於12月1日在雙流國際機場舉辦。5萬平方米展場,分為飛機靜態展示區和產品、技術、服務展示區,直升機和輕型飛機等通用飛機製造商、航空設備商、航空產業園、零部件供應商、飛機銷售租賃、運營商等通航企業參展。在開幕式上,成都(金堂)通用航空產業發展戰略合作框架協議簽署儀式也一併舉行。

為助推通用航空產業發展,展會期間還將舉辦中國商務通用航空發展政策高峰論壇等,共同探討中國航空的未來發展。主辦方表示,將促進通用航空與公務航空事業發展,構建國際交流平台,促進西南區域航空經濟發展,為企業與政府,企業與企業開展戰略合作開拓渠道。



■展會現場。 記者劉銳 攝